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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 7 novembre 2011 

L’anno duemilaundici, il giorno 7 del mese di novembre, alle ore 20.00, presso la sede operativa sita in 

via Don Fumagalli n° 5, Pozzo d’Adda, si riunisce il Consiglio esecutivo dell’organizzazione di volontariato 

“S’Apre” – ONLUS. Il Presidente Vincenzi Emanuele constatata la presenza del Vicepresidente Merlo 

Matteo, dei seguenti Consiglieri: Bruno Angelo, Fattori Massimo, Marchiori Luca, Muraro Fabrizia, 

Trevisin Rossana e Venturini Giovanni dichiara aperta la seduta per deliberare il seguente ordine del 

giorno. 

Ordine del giorno                                       

 ++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

1. Discussione su eventi raccolta fondi primavera/estate 2011; 

2. Varie ed eventuali. 

1. La discussione prende avvio analizzando i bilanci riassuntivi degli eventi di raccolta fondi tenutisi 

nel 2011. Il primo evento discusso è la cena organizzata presso la Cantina Vezzoli il 18 giugno 

2011, viene evidenziato che se da un lato l’evento sia ben riuscito sebbene piovesse, dall’altro la 

distanza dal solito bacino d’utenza ha provocato una diminuzione delle presenze. Il Presidente 

chiede dunque al consiglio di riflettere se continuare la collaborazione con la Cantina Vezzoli 

oppure se non sia il caso di organizzare un evento simile ma in zone limitrofe alla sede usuale 

degli altri eventi di S’Apre. Dopo ampia discussione il consigliere Fattori propone di sondare altre 

cantine vitivinicole con la costruzione di un percorso eno-didattico per i visitatori in modo da 

invogliare gli utenti a visitare la cantina e a degustare la conseguente cena di raccolti fondi. La 

proposta, di avvicinamento della cena in località limitrofe o lo spostamento in altra cantina, 

incontra il parere favorevole di tutti i consiglieri. Il secondo evento discusso è la presenza di 

S’Apre come servizio pizzeria presso la manifestazione “Moonasterock” a Vaprio d’Adda. La 

raccolta fondi durante l’evento è andata bene soprattutto grazie all’allungamento della 

manifestazione. Viene anche ricordato che l’associazione socio-culturale “il Guado”, organizzatrice 

del Moonasterock, ha effettuato una libera donazione a S’Apre per i progetti in atto in India. Il 

consigliere Fattori propone la stesura di una lettera di ringraziamento per la donazione e continua 

nell’evidenziare le difficoltà di rapporto con la succitata associazione in quanto la stessa ha dei 

seri problemi di continuità. Proprio per i problemi interni all’associazione “il Guado” si resta in 

attesa prima di decidere il futuro assenso allo svolgere nuovamente il servizio pizzeria durante 

l’ipotetico “Moonasterock 2012”. Il consiglio dopo breve discussione approva. A questo punto 
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interviene il consigliere Bruno per proporre una variazione nel servizio pizzeria, la sua proposta 

consta nell’acquisto di utensili di materiale biologico al posto degli utensili di plastica da distribuire 

insieme alle pizze. La proposta viene discussa e viene affidato l’incarico a Bruno di ottenere 

preventivi a riguardo. Si passa poi ad analizzare il Sa Derva 2011 che, dati gli ottimi risultati 

ottenuti, non ha bisogno di particolari osservazioni. Infine il Presidente imposta la discussione sul 

Solidarrock 2011 tenutosi a Gessate e durato 18 giorni grazie alla proroga concessa 

dall’Amministrazione comunale. Osservando il bilancio si può evincere che sebbene non ci sia un 

passivo come l’anno precedente la situazione riguardante questa festa non sia ottimale. In breve, 

l’evento costa troppo in termini economici rispetto alle presenze effettive durante la 

manifestazione. Il problema si ripete ormai da 3 anni nelle diverse località saggiate, quindi 

l’andamento negativo è indicativo di qualche criticità, non casuale. A questo punto la discussione 

si sviluppa sulle soluzioni per ovviare alla decadenza del Solidarrock oppure sulle possibili 

alternative. Ogni consigliere esprime il suo parere e in generale si concorda che la manifestazione 

vada rifondata nei suoi punti essenziali, questo argomento entrerà a far parte dell’ordine del giorno 

di future riunioni del consiglio esecutivo. 

2. Varie ed eventuali 

• Prende parola il consigliere Bruno per comunicare che a breve verrà effettuato il colloquio 

dei candidati per la posizione di servizio civile nazionale da svolgersi presso la sede di 

S’Apre. Di seguito Bruno ricorda che la posizione per l’obiezione internazionale non è stata 

invece approvata.   

• Viene ricordato a tutti i consiglieri di promuovere la cena del 18 novembre p.v. che si 

svolgerà presso il circolo ARCI C.A.S. di Inzago come evento di raccolta fondi per i progetti 

in Brasile di S’Apre. 

• Si ricorda infine che anche quest’anno verrà effettuata la campagna natalizia con le vendita 

di cesti, si ricorda di coinvolgere il maggior numero di soci possibile per la realizzazione e 

distribuzione dei cesti natalizi.  

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 23:50, previa lettura ed approvazione del 

seguente verbale. 

 

Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Giovanni Venturini         Emanuele Vincenzi 


